

Отзыв

об автореферате диссертации Подолько Анастасии Сергеевны «Сопоставительное исследование интертекстуальных включений в заголовочных комплексах (на материале российского, британского, американского санкционных дискурсов)». Екатеринбург, 2024, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Актуальность рецензируемого исследования обусловлена следующими моментами: 1) изучение различных типов дискурса является одним из наиболее активно развивающихся направлений современной коммуникативной лингвистики, вместе с тем новые типы дискурса еще недостаточно освещены в лингвистической литературе, 2) санкционный дискурс оформился в последнее время как особый тип медийной коммуникации, характеристики которого требуют уточнения, 3) к числу таких характеристик относятся интертекстуальные включения, функции которых вариативно трактуются в лингвистических исследованиях.

Научная новизна обсуждаемой работы заключается в сопоставительной лингвокультурно-дискурсивной характеристике интертекстуальных включений в российской и англоязычной прессе в период санкционной политики Западного мира в отношении России, Ирана, Ирака и КНДР. Автору удалось обосновать выделение санкционного дискурса как особого типа коммуникативных феноменов, провести детальный сопоставительный анализ интертекстуальных включений в заголовки медийных изданий и установить лингвокультурную специфику этих включений.

Теоретическая значимость рассматриваемого исследования состоит в том, что эта работа вносит вклад в развитие дискурсологии, медиалингвистики, политической лингвистики и лингвокультурологии, характеризуя один из гибридных типов дискурса и используемые в нем языковые средства. Не вызывает сомнений **практическая ценность** рецензируемой работы: наблюдения и выводы автора должны найти применение в курсах теории языка и сопоставительной лингвистики.

В перспективе было бы интересно проанализировать отношение наших современников к санкционной политике в сетевом дискурсе, в частности в текстах блогов.

Считаю, что рассматриваемое исследование в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, сформулированным в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции), а его автор, А.С. Подолько, несомненно достойна присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.



Профессор кафедры общего и русского языкознания Государственного института русского языка им. А.С. Пушкина, доктор филологических наук
специальности 10.02.19 – теория языка, 10.02.04 – германские языки)

Владимир Ильич Карасик

Я, Карапчик Владимир Ильич, даю согласие на обработку моих персональных данных, а также на их хранение и передачу.

Подпись руки

ЗАВЕРЯЮ:

КАДРОВАЯ СЛУЖБА: